



## STARPTAUTISKAIS RĒRIHU CENTRS LATVIJAS NODAĻA

nevalstiska sabiedriskā  
organizācija ANO ietvaros

12.08.2020 г.

г. Рига

Уважаемые дамы и господа!  
Дорогие друзья и единомышленники!

Примите сердечное приветствие от всех сотрудников Латвийского отделения МЦР, в том числе членов Клуба друзей Живой Этики в Риге и Даугавпилсского подразделения Латвийского отделения МЦР в этот торжественный день и час 2020 года, в Наумбурге! Мы поздравляем вас с открытием международного форума «Охрана культуры — дело всенародное», посвящённого 85-летию подписания первого Международного договора об охране культурного наследия — Пакта Рериха.

Рождение великой идеи об охране мирового культурного наследия проистекала из глубокого убеждения Николая Константиновича Рериха в том, что без сохранения и развития культуры эволюция человечества невозможна. Елена Ивановна Рерих, поддержавшая его в осуществлении этой уникальной идеи, писала: «Пора понять, что разворачивается Знамя, величайшее в Истории. Никогда Знамя Мира не выявлялось как знак Нового Мира. Пусть поймут люди Знак Спасения».

Подписанный в Вашингтоне в 1935 году в присутствии Президента США Франклина Делано Рузвельта представителями 21 страны Северной и Южной Америки «Договор об охране художественных и научных учреждений и исторических памятников», названный по имени его инициатора Пактом Н. К. Рериха, стал настоящим спасительным Пактом Культуры для всего человечества.

Подписание документа возложило на страны и народы этих стран большую ответственность в претворении его положений в жизнь. К сожалению, как показала история 20 века и начало 21-го, призыв Пакта Рериха «Мир через Культуру!» остался до конца неосознанным. Нет ещё единого представления, что не может быть международного соглашения и взаимопонимания без культуры, без достижения истины об охране памятников и других мировых материальных и духовных ценностей для благополучного мирного будущего народов на планете. Дело охраны культуры, считали Рерихи, является всенародным. И сотрудничество в осуществлении этой важной миссии приведёт народы к истинному понятию Культуры.

Ваша работа, уважаемые участники Конференции, очень нужна в наше неспокойное для человечества время, когда творится повсюду беззаконие в отношении культурной судьбы государств. Желаем вам здоровья, успехов, реальных и плодотворных замыслов на будущее!

«У каждого, стремящегося к Культуре, велик запас идей, мыслей, предположений. Из этой сокровищницы духа многое и неотложно может быть применено, а другое найдёт и кратчайший путь к применению. Лишь бы мы мыслили неуклонно во Благо, о Культуре, и лишь бы мы помнили, что единение это должно быть полезно каждому. ... Во имя этого светлого труда, взаимно обратимся друг к другу о сотрудничестве, оповестим друг друга о всём, что кто может, и будем помнить ещё раз, что над всеми нами одно единое, нерушимое Знамя Культуры, ведущее в Светлое будущее. Привет на сотрудничестве!»

(Н. К. Рерих).

Председатель Латвийского отделения МЦР

ОЗОЛИНЯ М. Р.